Trường THCS Tây Sơn             ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI 

 GV: Trần Đình Mạo                 NĂM HỌC  2017-2018-MÔN TOÁN 6

                                                   Thời gian : 150 phút 

Bài 1: (4đ) 

a/ Cho 
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 ,chứng tỏ S chia hết cho 65

b/ Tìm số tự nhiên nhỏ nhất sao cho khi chia cho 11 dư 6 , chia cho 4 dư 1 , và chia 19 dư 11.

Bài 2: ( 5đ) 

a/ Tính tổng : A= 
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b/ Tìm tất cả các cặp số tự nhiên (x,y) sao cho  34x5y chia hết cho 36
Bài 3 : (5đ)

a/ So sánh A=
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 với B=
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b/ Tính : E=
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Bài 4: (6đ)

Cho tam giác ABC và BC= 5cm . Điểm M thuộc tia đối của tia CB sao cho CM=3 cm 

a/ Tính độ dài BM 

b/ Cho biết 
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c/Vẽ các tia Ax , Ay lần lượt là tia phân giác của góc BAC và góc CAM . Tính góc xAy

	Câu 
	                            NỘI DUNG 
	Điểm 
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	a/ 
[image: image9.wmf](

)

(

)

(

)

4

3

2

2009

4

3

2

5

4

3

2

2012

6

5

4

3

2

5

5

5

5

5

.

..........

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

..........

5

5

5

5

5

5

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

=

+

+

+

+

+

+

+

=

S

S


vì 
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vậy S chia hết cho 65

b/ Gọi số cần tìm là a ta có 
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Do a là số tự nhiên nhỏ nhất nên a +27 nhỏ nhất 

Suy ra a+27 =BCNN(4;11;19)

Suy ra a =809
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	A=
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b/ Ta có : 36=9.4 mà ƯC(4,9)=1 

     để 34x5y chia hết cho 36 thì 34x5ychia hết cho 4 và 9
mà 34x5y 
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lại có 34x5y 
[image: image23.wmf]4

M

 khi 5y 
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suy ra y=2  hoặc y=6

với y=2 thay vào 1 ta có 14+x
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với y=6 thay vào ( 1 ) suy ra 18+x 
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vậy các cặp (x,y) cần tìm là (4;2) ,( 0;6)và (9;6)
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	a/ Ta có : 7 A= 
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                    Vậy B>A

b/ 
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	Hình vẽ 

a/  vì M ,B thuộc hai tia đối nhau CB và CM nên C nằm giữa B và M 
suy ra BM =BC +CM =5+3=8

b/ vì C nằm giữa B, M  nên tia AC nằm giữa tia AB và AM 

  suy ra 
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c/ Ta lại có : 
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